

买来一只猴子 竟是“国宝”猕猴

村民被取保候审 警方正追查上线



本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 文/摄)我市男子李某逛街时买了一只猴子,一直圈养在家中。殊不知,这只猴子竟是国家二级保护野生动物猕猴。11月8日,公安杏花岭分局通报,李某因涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物被取保候审。

9月27日,小返派出所民警巡逻至小返乡后沟村时,看到村民李某家里竟然养着一只猴子。民警仔细查看发现,这只猴子长相酷似国家保护动物猕猴。

李某说,今年年初,他在逛街时看到有人售卖猴子,便以1000元的价格买下,一直饲养在家中。由于李某没有林业部门授予的野生动物驯养繁殖许可证,其私自饲养野生动物的行为已经触犯法律,小返派出所即将此案受理为刑事案件。

9月29日,经派出所民警联系,太原动物园出具公函接收了这只猴子。随后,小返派出所在公安杏花岭分局法制大队、食药环侦大队指导下,向广州华南动物物种环境损害司法鉴定中

心申请对这只猴子进行物种鉴定。

10月22日,华南动物物种环境损害司法鉴定中心出具司法鉴定意见书,认定此猴的确为猕猴,属国家二级保护野生动物。

目前,李某已被公安机关依法取保候审,警方正在进一步追查贩卖猕猴的上线。

民警提醒,猴子属于野生动物,个人饲养需要林业管理部门授予野生动物驯养繁殖许可证,而猕猴更是国家二级保护动物,不允许个人饲养。

5A级景区品牌100强发布

平遥古城名列第三

本报讯(记者 贾尚志 通讯员 孙三三)11月8日,迈点研究院发布“2021年10月5A级景区品牌100强榜单”。故宫博物院、颐和园、平遥古城景区位列前三名。

月度5A级景区品牌百强榜单,旨在通过搜索指数、舆情指数、运营指数、媒体指数等数据,解读景区在互联网及移动互联网领域的影响力。在10月百强榜单上,我省共有3家景区上榜:平遥古城景区位列第3,云冈石窟位列

第14,皇城相府生态文化旅游区位列第28。从百强景区类型来看,上月人文景观类景区热度最高,其细分类型中,小镇型景区、纪念地型景区表现较优,新增上榜数量最多;其他景区类型中,湿地型景区表现突出。据分析,小镇型景区因集合了文化体验、娱乐休闲、度假生活等多重旅游功能,适应现代消费升级,满足游客全方位需求,成为时下深受热捧的新型旅游业态。

太榆城际公交回程改线运行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 平凯)11月8日,太原公交电车分公司三车队消息,因道路拥堵,太榆城际公交回程改线运行。

901路、901路支线、902路、903路、903路支线、909路等太榆城际公

交车去程不作调整;回程改行大学街、乌金路、文津街、魏榆路、龙城大街、东峰路、龙兴街、太榆路循原线运行。恢复时间还没有确定,请市民乘车时留意线路变化。

青联委员“直播带货”推动电商扶贫

本报讯(记者 张波)11月5日,由太原市青年联合会和山西整点娱乐文化有限公司共同开展的“乡村振兴,爱心助农”直播带货活动在抖音直播间举行,吸引20.21万人次观看直播。

直播间,太原市青联委员张一帆和带货主播在直播间为广大网友热情介绍了紫林山西老陈醋、沙棘汁、蜂蜜、石头饼、苹果等山西特色农产品,并通过交流互动、展示产品等方式为直播现场增添气氛。活动得到

了市青联委员和广大青年的积极参与,当天抖音青春太原播放量1万人次,并团直播观看20.21万人次。

市青联相关负责人表示,带货直播活动是全国青联重点工作项目指引内容,用电商扶贫的方式为脱贫攻坚注入新的动力,今后市青联将继续探索“爱心助农”新模式,广泛发动广大青年通过以购代捐、消费扶贫等方式帮助农民增收,积极为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

亲兄弟因宅基地起纠纷

民警上门调解 二人握手言和

本报讯(记者 刘友旺)娄烦县一对温氏兄弟,因为宅基地发生矛盾,多年来互不往来。11月6日,娄烦县公安局消息,杜交曲派出所民警经实地测量、释法说理,通过一个星期的调解化解了双方矛盾。

几年前,温氏兄弟的父亲过世,留下4间房屋和房后一块宅基地,由兄弟二人平分。后来,弟弟将自己房后的宅基地圈起来种菜,而哥哥则在宅基地上建了几间房,并准备在紧邻弟弟宅基地的位置盖厕所,遭到弟弟拦阻,原因是弟弟觉得哥哥多占了宅基地。因为此事,兄弟二人时常争吵,闹得不可开交。

今年10月25日,杜交曲派出所

民警到辖区走访时,排查到这条宅基地纠纷线索,派出所随即组成专班化解纠纷。

详细了解情况后,民警主动与村委会矛盾排查化解人员对接,制定了协调处理方案。此后一个星期,民警和村委会干部多次走访温氏兄弟,分别与他们沟通交流,并唤醒亲情、讲解法律,帮助出主意解决宅基地纠纷。

与此同时,民警实地测量宅基地面积,确定尺寸做好标记,划清了双方的宅基地界线。经测量,哥哥的确多占了将近一尺宽的宅基地,最终在民警和村委会干部见证下,退出了多占的宅基地,兄弟二人握手言和。

省公安厅原二级巡视员

王武道被开除党籍

本报讯(记者 梁涛)11月8日,省纪委监委发布消息,省公安厅原二级巡视员王武道严重违纪违法被开除党籍。

日前,经省委批准,省纪委监委对王武道严重违纪违法问题立案审查调查。经查,王武道丧失理想信念,背弃初心使命,无视中央八项规定精神,违规报销应当由个人支付的费用,接受可能影响公务的旅游活动安排;不按规定报告个人有关事项;收受礼品礼金,默许配偶接受管理服务对象提供的旅游活动安排;

搞权钱交易,利用职务上的便利在项目承揽、职务提拔等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

王武道严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予王武道开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收

缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

王武道,男,汉族,1960年12月生,山西万荣县人,大学本科学历,1981年10月参加工作,1984年10月加入中国共产党。2004年7月,任朔州市公安局党委书记、局长;2006年8月,任吕梁市公安局党委书记、局长;2013年3月,任大同市公安局党委书记、局长;2016年5月,任省公安厅副巡视员;2019年6月,任省公安厅二级巡视员;2021年1月退休。

太原铁路运输法院原党组书记、院长

高文君被“双开”

本报讯(记者 梁涛)11月8日,省纪委监委发布消息,太原铁路运输法院原党组书记、院长高文君严重违纪违法被开除党籍和公职。

日前,经省委批准,省纪委监委对高文君严重违纪违法问题立案审查调查。经查,高文君丧失理想信念,知纪违纪、执法犯法,利用职权为他人在职务提拔调整方面谋取利益并收受财物,未按规定报告个人有关事项;接受可能影响公正执行公务的礼金;利用职权,干预司法活动;利用职务上的便利以及本人职权或者地位形成的便利条件,

为他人在职务提拔调整、案件办理等方面谋取利益,并非法收受巨额财物。

高文君严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予高文君开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

高文君,男,汉族,1964年6月生,山西临县人,研究生学历,1985年7月参加工作,1985年7月加入中国共产党。2002年3月,任忻州市中级人民法院党组成员、副院长;2004年5月,任忻州市中级人民法院党组成员、常务副院长;2005年7月,任忻州市中级人民法院党组书记、常务副院长;2016年1月,任运城市中级人民法院党组书记、院长;2020年1月,任太原铁路运输中级法院党组书记、院长;2021年4月,被免职。

华远国际陆港集团有限公司外部董事

孔祥惠接受审查调查

本报讯(记者 梁涛)11月8日,省纪委监委发布消息,华远国际陆港集团有限公司外部董事孔祥惠涉嫌严重违纪违法,目前正接受审查调查。

孔祥惠,男,汉族,1961年10月生,山东曲阜人,大学学历,1992年8月加入中国共产党,1982年8月参加工作。1982年8月至1989年5月,任煤炭部第十工程处技术员、工程师;1989年5月至1990年8月,任南寨煤

矿工程师;1990年8月至1994年3月,任南寨煤矿副总工程师兼施工科长、基建科长;1994年3月至1995年5月,任南寨煤矿副总工程师、总工办主任、基建科长;1995年5月至1998年5月,任南寨煤矿筹建处副主任;1998年5月至1999年10月,任南寨煤矿副矿长;1999年10月至2003年3月,任三元煤业党委委员;2003年3月至2004年9月,任三元煤业党委委员、副董事长、总经

理;2004年9月至2010年3月,任三元煤业党委副书记、副董事长、总经理;2010年3月至2012年1月,任山西煤炭运销总公司总经理;2013年5月至2019年1月,任晋能集团副总经理;2019年1月至今,任华远国际陆港集团有限公司外部董事。